



制图 本报美编 宫照阳



之 问道省会经济圈

想办法、找对策、谈优势

卷内可否共用0531区号

本报特派记者 马云云 李萌博 宋立山 任志方 王光营 发自北京

全国人大代表、聊城市委书记林峰海：
建成圈内最宜居城市

对聊城市在圈内的定位，全国人大代表、聊城市委书记林峰海表示：“想把聊城建设成圈中最宜居的城市。”

“省会城市群经济圈是我们聊城发展的重大机遇，聊城非常支持和赞成。”林峰海表示，省会城市群经济圈已经成为聊城区域经济发展的规划导向，城市布局、产业布局、交通设施布局以及经济社会发展的长远规划都从经济圈的角度进行了调整和完善。

“在交通建设上，我们首先要考虑让济南人更方便来聊城，让聊城人更方便去济南。”林峰海表示，目前济聊一级路已经开工建设，而在中原经济区层面上，连接郑州、濮阳、聊城、济南的

城市轨道交通也在加快推进。

“聊城是水城，在生态上有特色，所以我们想把聊城建设成省会城市群经济圈中最宜居的城市。”林峰海表示，水是聊城的灵魂，聊城将着力打造好水城生态文明，吸引更多的圈内城市居民来聊城旅游和居住。

“我们一直希望与济南同样使用0531一个区号，没有了电话长途费，将更有利于聊城和济南等兄弟城市的信息交流，这样也可以降低一体化的成本。”林峰海表示，发展省会城市群经济圈，要让圈内的城市加强基础设施建设、信息通信、人才金融等方面交流和融合，创造出同城效应。



全国人大代表、聊城市委书记林峰海。记者 王媛 摄



全国人大代表、滨州市委书记张光峰。记者 王媛 摄



莱芜市代市长王磊。



全国人大代表、德州市代市长杨宜新。记者 王媛 摄

全国人大代表、滨州市委书记张光峰：
港口可服务圈内城市

“滨州将尽快完善港口设施，利用港口优势，为圈内其他6个城市提供更高效、便利的服务。”新任滨州市委书记张光峰表示。

“滨州市经济上总体欠发达，历史欠账比较多，基础设施比较滞后，这是影响滨州发展的主要瓶颈。”对滨州市的市情，张光峰并不避讳，他说，相信随着经济圈的进一步规划，会大大促进滨州发展。

滨州的优势也是显而易见的，张光峰介绍，在省会城市群经济圈的7个城市中，唯一有海岸线、有港口的城市就是滨州，这是最大的优势。“滨州港是离圈内其他6个城市最近的出海口”，张光峰说，圈内其他6个城市的企

业，将来这个港口会给它们带来很大的便利。滨州还有182万亩未利用地，这是其他6个城市不具备的优势条件。

推进省会城市群经济圈建设，张光峰认为，最紧迫的是搞好整体规划，做好顶层设计，以避免重复投资、恶性竞争，进行差异化发展，“单独靠一个城市很难推进。”

张光峰举例说，包括产业布局、基础设施建设、交通建设、公共基础设施如污水处理厂、垃圾处理厂等，将来搞好布局的话，都可以实行局部资源共享，减少不必要的重复建设和重复投资。

他还建议，圈内城市应从大局出发，围绕全局工作，不要单独从自己利益考虑，影响整个规划实施。

莱芜市代市长王磊：
推动济莱通讯并网升级

莱芜市代市长王磊表示，莱芜要高水平建设济莱经济协作区，争创省会城市群经济圈建设先行区和区域协作发展示范区。

“在经济圈7市中，莱芜区域较小，空间有限，要建设‘大莱芜、强莱芜、新莱芜’，必须走区域合作、借力发展的路子。”王磊说。

“我们初步将莱芜定位为省会副中心城市，疏解和承接省会城市部分功能，打造济南产业转移的首选地、城市发展的新空间、经济增长的新引擎，实现与济南的‘同城发展、同步建设’”，王磊表示。

莱芜将重点推进，率先在“三个领域、两个基地”建设上实现突破。交通领域推进加快实施济南莱芜城际铁



全国人大代表、聊城市委书记林峰海。记者 王媛 摄



全国人大代表、滨州市委书记张光峰。记者 王媛 摄



莱芜市代市长王磊。



全国人大代表、德州市代市长杨宜新。记者 王媛 摄

全国人大代表、德州市代市长杨宜新：
齐河是入围突破口

“德州与济南仅一河之隔，在6市中与济南最近，京沪高铁的建成通车，大大缩短了与济南的距离，进入省会半小时生活圈”，全国人大代表、德州市代市长杨宜新认为，融入经济圈，德州是“近水楼台”，优势得天独厚。

德州融入经济圈首先从哪里突破？杨宜新说，建议省里对“省会城市群经济圈”统筹谋划，按照一体化发展的思路，在产业发展、交通设施、城市建设、通讯网络等方面统一规划。

“对于德州来说，突破口就是齐河县”，杨宜新认为，德州要在山东省会城市群经济圈中有所作为，首先要突破齐河，这是最容易、最快捷、最能达到先期成效的选择。把齐河规划为济南卫星城，尽早将齐河县与济南市实现一体化发展，率先在基础设施建设、产业接续、区号等方面实现“同城化”。

“我们希望尽快出台省会城市群经济圈规划，杨宜新建议，还要成立有效的推进机构，建议由省政府主管领导挂帅，发改、交通、建设等有关职能部门以及7个城市的分管负责人为成员的领导小组，在领导小组之下，设置若干个推进工作小组，包括产业推进小组、城市建设推进小组、重大基础设施建设布局推进小组等等，有定期工作计划、重点工作突破方案等，并有督办的一套机制。”

“对于德州来说，突破口就是齐河县”，杨宜新认为，德州要在山东省会城市群经济圈中有所作为，首先要突破齐河，这是最容易、最快捷、最能达到先期成效的选择。把齐河规划为济南卫星城，尽早将齐河县与济南市实现一体化发展，率先在基础设施建设、产业接续、区号等方面实现“同城化”。